

热点

中方发布多项对美反制措施

综合新华社电 美方宣布以芬太尼等问题为由,自3月4日起对中国输美产品再次加征10%关税。中方对此强烈不满,坚决反对。3月4日,中国商务部、国务院关税税则委员会等发布系列反制措施。

我国已将美进一步征税措施诉至世贸组织争端解决机制

据央视新闻消息,商务部新闻发言人3月4日表示,美方单边征税措施严重违反世贸组织规则,破坏中美两国经贸合作基础,中方强烈不满和

坚决反对。中方已在世贸组织争端解决机制下起诉美方最新加征关税措施。

同日,商务部发布2025年第13号公

告,公布将莱多斯公司等15家美国实体列入出口管制管控名单,禁止向其出口两用物项。不可靠实体清单工作机制发布2025年第5号公告,将10家美实体列

入不可靠实体清单,禁止其开展对华进出口活动及新增投资;并发布2025年第6号公告,禁止美国因美纳公司向中国出口基因测序仪。

我国自3月10日起对原产于美国的部分进口商品加征关税

国务院关税税则委员会4日发布公告称,经国务院批准,自2025年3月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税:对鸡肉、小麦、玉米、棉花加征15%关税;对高粱、大豆、猪肉、牛肉、水产品、水果、蔬菜、乳制品加征10%关税。

公告称,2025年3月3日,美国政府宣布以芬太尼为由对所有中国输美商品进一步加征10%关税。美方单边加征关税的做法损害多边贸易体制,加剧美国企业和消费者负担,破坏中美两国经贸合作基础。

公告明确,根据《中华人民共和国关

税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,自2025年3月10日起,对原产于美国的部分进口商品加征关税。具体商品范围见公告附件。对原产于美国的附件所列进口商

品,在现行适用关税税率基础上分别加征相应关税,现行保税、减免税政策不变,此次加征的关税不予减免。2025年3月10日之前,货物已从启运地启运,并于2025年3月10日至2025年4月12日进口的,不加征公告规定加征的关税。

我国暂停进口美国原木并暂停美国3家企业大豆输华资质

海关总署4日发布公告称,近期,中国海关在进口的美国原木中检出小蠹、天牛等检疫性林木害虫。为防止有害生物传入,保护我国农林业生产和生态安全,根据《中华人民共和国生物安全法》

《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例、国际植物检疫措施标准等相关规定,海关总署决定自本公告发布之日起暂停美国原木进口。

海关总署4日发布公告,近期,中国海

关在进口的美国大豆中检出麦角和种衣剂大豆。为保护中国消费者健康,确保进口粮食安全,根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《进出境粮食检验检疫监督管理办法》等规定,以及世界贸易组织《实

施卫生与植物卫生措施协定》有关规定,海关总署决定自本公告发布之日起暂停CHS Inc.、LOUIS DREYFUS COMPANY GRAINS MERCHANDISING LLC、EGT, LLC 3家涉事企业大豆输华资质。

国务院新闻办公室发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书

国务院新闻办公室4日发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是科学准确界定芬太尼类物质,保障合理用药与严格管制双管齐下,依法严厉打击芬太尼类物质犯罪,严格芬太尼类物质前体管控,加快推进科技手段研发应用,多措并举提升整体管控效能,推进芬太尼类物质全球共治。

白皮书指出,近年来,中国高度重视芬太尼类物质管控,未雨绸缪、统筹谋划,综合施策、系统治理,严格监管芬太尼类药品,严密防范芬太尼类物质滥用,严厉打击走私、制贩芬太尼类物质及其前体化学品违法犯罪,取得明显成效。中国加强国际禁毒合作,务实开展对话交流、联合侦查和经验分享,推动建立平等互信、合作共赢的合作关系,与包括美国在内的有关国家在应对芬太尼类物质及其前体问题方面深入开展合作并取得明显成效。

白皮书介绍,中国将芬太尼类药

品纳入《麻醉药品品种目录》,对有关的生产、经营、使用和出口环节实行严格管制。中国积极推进芬太尼类药品信息化追溯体系建设,综合利用电子标签、物联网、人工智能等新技术新手段,对芬太尼类药品的生产、经营、运输、使用、进出口各环节进行动态全程监控、闭环管理,进一步有效防范芬太尼类药品流失。中国积极应对芬太尼类物质问题的新挑战,综合采取增加列管品种、强化日常监管、加大查缉力度、创新管控手段等措施,最大限度防范芬太尼类物质发生滥用,最大限度打击整治芬太尼类物质违法犯罪活动。

白皮书指出,中国秉持人类命运共同体理念,认真履行国际禁毒义务,坚持责任共担、全面均衡原则,倡导各国互帮互助、共建共享,反对相互指责、推卸责任,在做好自身禁毒工作的同时,坚定维护现行国际禁毒体系,全面深度参与国际禁毒领域重要决策,积极为毒品问题全球共治提供中国智慧和中国方案。

外交部发言人就中方发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书答记者问

外交部发言人4日就中方发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书答记者问。

有记者问:中国国务院新闻办发布了《中国的芬太尼类物质管控》白皮书。请问外交部发言人对此有何评论?

发言人表示,中方发布《中国的芬太尼类物质管控》白皮书,从芬太尼类药品管控、严打芬太尼类物质犯罪、严格芬太尼类物质前体管控、科技手段研发应用、提升整体管控效能、芬太尼类物质全球共治等方面,对中国管控芬太尼类物质所做大量工作、创新经验等进行了权威阐述,有助于各界人士和国际社会全面、深入、客观了解中方有关立场、举措和

成效。中国始终践行人类命运共同体理念,一如既往认真履行国际禁毒义务,深度参与国际禁毒事务,全面推动毒品问题全球共治,为同世界各国携手应对芬太尼问题新挑战作出了不懈努力,有关成效有目共睹。

发言人说,事实胜于雄辩。美国在芬太尼问题上散布各种谎言,对华抹黑、甩锅、推责,执意以芬太尼为由对中国输美产品加征关税,毫无道理、损人害己。中方立场很明确,我们愿在平等和相互尊重基础上同美方开展务实合作,但坚决反对美方以芬太尼问题为借口对华施压、威胁和讹诈。奉劝美方尊重事实,从维护自身利益出发,作出正确选择。

涉美国相关光纤产品中国发起首例反规避调查

商务部4日发布公告,决定自2025年3月4日起对自美国进口相关光纤产品发起反规避调查,这是我国发起的首例反规避调查。

公告表示,2025年2月10日,商务部收到长飞光纤光缆股份有限公司提交的关于对美国相关光纤产品发起反规避调查的申请书。申请人主张,美国光纤生产商及(或)出口商,以相关截止波长位移单模光纤规避对原产于美国的非色散位移单模光纤反倾销措施,请求商务部对此进行反规避调查并采取反规避措施。

具体来说,长飞光纤光缆股份有限公司认为,近年来美国光纤生产商或出口商,利用相关光纤产品之间具有高度兼容性、相似性和相互替代性的特点,通过改变报关税则号的方式规避现行反倾销措施。申请人提交的证据材料显示,近年来被采取反倾销措施税则号项下的美国进口产品数量出现大幅下降,而未被采取反倾销措施的税则号项下的此次被调查产品进口数量在大幅攀升。在进口规避产品冲击下,国内产

业遭受严重损害,现行反倾销措施实施效果被严重削弱。

专家指出,因美国相关光纤产品涉嫌规避现行反倾销措施,大量低价出口,国内产业面临较大困难,立案调查符合中国法律规定和世贸成员通常实践。根据《中华人民共和国对外贸易法》及《中华人民共和国反倾销条例》有关规定,商务部对申请书及相关证据进行了审查,认为申请人的主张以及所提交的表面证据符合反规避调查立案要求,决定对原产于美国的进口相关截止波长位移单模光纤(G.654.C光纤)发起反规避调查。利害关系方可于本公告发布之日起20日内,向商务部贸易救济调查局登记参加本次反规避调查。

根据公告,调查可以采取书面问卷、召开听证会、实地调查、委托调查等方式进行。商务部根据调查结果作出裁定并发布公告。调查期限为6个月,特殊情况下可适当延长。据了解,如经调查,确定存在规避行为的,国家可采取扩大征税范围等必要的反规避措施。

湛江市拍卖行拍卖公告

受中华人民共和国湛江海关委托,湛江市拍卖行于2025年3月13日上午10时起至2025年3月14日上午10时止(延时除外),在阿里资产拍卖平台(网址: <http://haiguan-paimai.taobao.com>)户名: 湛江市拍卖行)以网络竞价方式公开拍卖如下标的:

标的物	起拍价(元)	保证金(元)
标的: 49 件化妆品	20300	5000
标的: 4 瓶洋酒	7400	2000
标的: 19 台手机	94900	25000

有意竞买者,请于拍卖前登陆阿里海关资产拍卖平台办理支付宝竞买保证金缴付和相关登记手续,参加网络竞拍。标的按现状拍卖、现状移交,由竞买人自行核实相关信息并承担相关风险。竞买人在拍卖竞价前请务必再仔细阅读本行发布的拍卖公告及竞买须知等资料,其他未尽事宜,请向拍卖人咨询。

标的展示: 2025年3月11日、12日(有意者请提前来电预约)。

展示地点: 湛江海关仓库(地址: 湛江市海滨路3号)

联系电话: 0759-3338792

拍卖人地址: 湛江市赤坎区中兴街1号3栋二楼

湛江市拍卖行网址: <https://www.zjspmh.cn/>

海关监督电话: 0759-3251819、3251905

湛江海关拍卖信息网址: <http://zhanjiang.customs.gov.cn/>

湛江市拍卖行

2025年3月5日